

# 习近平出席冬奥会开幕式体现中俄关系特殊性

**(新华社北京讯)** 中国外交部副部长程国平21日表示，国家主席习近平赴俄罗斯出席索契冬奥会开幕式是连续第二年选择俄罗斯作为首访国，充分体现了中俄全面战略协作伙伴关系的高水平和特殊性，体现了两国元首良好的工作关系和亲密的个人友谊。

程国平是在外交部举行的中外媒体吹风会上作出上述表示的。

应俄罗斯联邦总统普京邀请，习

近平将于2月6日至8日赴俄罗斯索契出席第22届冬季奥林匹克运动会开幕式。

程国平介绍，出席索契冬奥会开幕式期间，习近平与普京将举行双边会晤。这是两国元首今年首次会晤，将就今年双边关系发展、推动大型务实和人文合作项目、以及重大国际和地区问题深入交换意见，突出元首会晤对两国关系的战略引领和顶层设

计，将为2014年中俄关系发展开好头。

程国平说，中俄互为最重要的战略合作伙伴。去年3月，习近平就任国家主席后将俄罗斯作为首访国，推动中俄全面战略协作伙伴关系进入新的发展阶段。两国元首达成中俄四个相互坚定支持的共识，即相互坚定支持对方把自己的事情办好，坚定支持对方维护本国主权、安全和发展等核

心利益，坚定支持对方发展振兴，坚定支持对方走符合本国国情的发展道路。

他说，习近平赴俄罗斯出席索契冬奥会开幕式是中国最高领导人首次出席在境外举行的大型体育赛事，体现了中俄双方在彼此关切的重大问题上的相互支持和战略合作，体现了中方对国际奥林匹克运动的重视和支持。

他介绍，在索契期间，习近平还

将出席集体欢迎宴会等活动，看望中国奥运代表团代表。

“中方相信，习近平主席出席索契冬奥会开幕式一定会取得圆满成功，将为深化中俄全面战略协作伙伴关系注入新的发展动力，促进中国奥林匹克运动和体育事业的发展。中方也相信，索契冬奥会一定会成功举办，为国际奥林匹克事业的发展做出新的贡献。”程国平说。

习近平出席冬奥会不会和安倍接触



**(香港中通社讯)** 据中国外交部网站消息，1月21日，外交部举行习近平主席赴俄罗斯出席索契冬奥会开幕式中外媒体吹风会。

有记者问及日本首相安倍晋三也计划出席索契冬奥会开幕式，中方是否有两国领导人会面的安排。对此，外交部副部长程国平表示，中方已明确表达了严正立场。在日本领导人彻底纠正其错误立场前，中方不会考虑同他进行任何形式的接触。

程国平表示，日本领导人悍然参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社，公然为法西斯和军国主义招魂，遭到中国人民以及其他爱好和平的中国人民坚决反对和一致谴责。

## 俄外长：中俄合作在所有方向都取得重大发展

**(香港中通社讯)** 据俄罗斯之声21日报道，俄罗斯外长拉夫罗夫在新闻发布会上表示，莫斯科和北京在2013年的合作，是保障国际关系平衡中的重要因素。

拉夫罗夫就2013年俄罗斯外交结果进行总结时指出，在过去的一年，俄中关系在所有方向都取得了重大发展。莫斯科和北京在联合

国、金砖国家和上合组织框架下的合作，是保障国际关系平衡性的重要砝码。

拉夫罗夫还强调说，俄罗斯加深与亚太地区一体化，是俄罗斯整个21世纪的国家优选方向。

此前，俄罗斯总统普京接受俄塔社采访时表示，俄中关系目前正处于历史最好时期，俄中战略伙

伴关系具双边亦有全球意义。普京指出，两国高度互信，尊重相互利益，在核心问题上相互支持，是全面的、真正的伙伴关系。

普京强调，俄中两国以权衡和务实态度，为解决最为迫切的问题树立了榜样，双方在涉及中东和北非局势、朝鲜半岛核问题和伊朗核计划等问题的过程中坚持了这一原则。

俄罗斯专家认为，中俄的合作模式在世界独一无二。俄罗斯科学院院士米哈伊尔·列昂季耶维奇·季塔连科说，俄中是一种特别信任的关系。俄罗斯与很多国家建立了伙伴关系，但像与中国这样高水平、全方位的全面战略协作伙伴关系还是唯一的。俄中创立了新的国际合作范例。

## 回应东盟外长声明 中国望有关国家共同维护南海和平



**(香港中通社讯)** 中国外交部发言人洪磊21日表示，中方希望有关国家与中方相向而行，共同维护南海的和平与稳定。

据报道，东盟外长会日前发表新闻稿，提及近期南海事态，呼吁有关各方通过和平方式解决争端，重申东盟南海问题六项原则。

对此，洪磊在当日例行记者会上表示：中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。

同时，中方坚持与直接有关的当事国谈判协商解决有关争议，一直致力于同有关国家共同落实《南海各方行为宣言》，维护南海和平稳定，倡导“搁置争议，共同开发”。

洪磊表示，当前的关键是，各方应切实全面落实《宣言》，多做增进互信、促进合作的事。中方希望有关国家与中方相向而行，共同维护南海的和平稳定。

同时，中方坚持与直接有关的当事国谈判协商解决有关争议，一直致力于同有关国家共同落实《南海各方行为宣言》，维护南海和平稳定，倡导“搁置争议，共同开发”。

洪磊表示，当前的关键是，各方应切实全面落实《宣言》，多做增进互信、促进合作的事。中方希望有关国家与中方相向而行，共同维护南海的和平稳定。

同时，中方坚持与直接有关的当事国谈判协商解决有关争议，一直致力于同有关国家共同落实《南海各方行为宣言》，维护南海和平稳定，倡导“搁置争议，共同开发”。

洪磊表示，当前的关键是，各方应切实全面落实《宣言》，多做增进互信、促进合作的事。中方希望有关国家与中方相向而行，共同维护南海的和平稳定。

## 中国代表在联合国谴责日军强征“慰安妇”罪行

**(中新社联合国讯)** 联合国妇女署执行局日前召开2014年第一次常会，讨论女性在和平、安全与人道主义事务中的作用。中国常驻联合国代表团姚绍俊在发言中批评日本军国主义在二战期间强征“慰安妇”的罪行，并谴责日本首相安倍

晋三参拜靖国神社。

姚绍俊在20日的发言中表示，妇女是战争和冲突中最易受到伤害的群体。二战期间日本军队在中国、韩国等许多国家大规模强征“慰安妇”作为“性奴”，犯下严重的反人类罪行，对受害妇女造

成严重身心伤害。但是，日本政府迄未就“慰安妇”问题进行道歉及赔偿，甚至企图为侵略历史翻案。

姚绍俊说，近期，日本首相安倍晋三悍然参拜供奉二战甲级战犯的靖国神社，是对曾经遭受日本军国主义侵略和殖民统治的各国人民感情的

肆意伤害，是对全世界爱好和平人民的公然挑衅，是对历史正义和人类良知的粗暴践踏，是对世界反法西斯战争胜利成果和以《联合国宪章》为基础的战后国际秩序的狂妄挑战。安倍的倒行逆施遭到中国政府和中国人民以及国际社会的强烈反对和严厉谴责。

## 日本错误行径损害中日经贸关系正常发展

**(香港中通社讯)** 据商务部网站消息，中国商务部新闻发言人沈丹阳21日就若干经贸热点问题接受媒体联合采访时指出，2012年上演非法“购岛”闹剧以来日本政府的一系列错误行径，显然已经影响、

损害了中日经贸关系的正常发展。

沈丹阳表示，2013年中日贸易总额3125.5亿美元，同比下降5.1%。其中，中国对日本出口1502.8亿美元，同比下降0.9%；中国自日本进口1622.8亿美元，同比

下降8.7%。中日贸易的下降是由多种因素共同造成的，主要是经济因素，但不必讳言的是，两国关系也对此造成了影响。

沈丹阳强调，中日经贸关系发展到今天的规模和水平，是双方多年

共同努力的结果，来之不易，本应双方共同精心维护。但是，2012年上演非法“购岛”闹剧以来，日本政府的一系列错误行径，显然已经影响、损害了中日经贸关系的正常发展，这是我们所不愿看到的。



习近平会见白俄罗斯总理

**(新华社北京讯)** 中国国家主席习近平21日在人民大会堂会见白俄罗斯总理米哈伊尔·科维奇。

习近平对米哈伊尔·科维奇说，你是获得中国政府“友谊”奖殊荣的级别最高的外国友人之一，多年来为中白友好合作事业作出了重要贡献，我对此高度评价。

习近平表示，中白建交22年来，两国关系始终保持健康发展。去年，我同卢卡申科总统一道宣布建立中白全面战略伙伴关系，标志着两国关系发展到新的水平。双方要实施好中白全面战略伙伴关系发展规划，在涉及彼此核心利益和重大关切的问题上相互坚定支持，通过建立副总理级政府间合作委员会机制，统筹推进中白工业园区、高技术、金融、交通运输等领域合作，在国际和地区事务中保持密切配合。

习近平强调，中国共产党是执政为民的党，人民的幸福就是我们最大的执政目标。中国共产党正在带领全国各族人民为实现中华民族伟大复兴的目标而奋斗。我们愿同白方交流互鉴治国理政经验，同各国人民携手努力，共同促进世界和平、发展与繁荣。

米哈伊尔·科维奇盛赞白中友好合作关系，表示白方钦佩中国取得的巨大成就，相信中国梦世界人民追求美好生活的梦想是相通的，衷心祝愿中国人民在中国共产党领导下实现中国梦，为世界和平与人类进步事业作出更大贡献。白方也正在致力于改革开放，希望借鉴中国的成功经验，加强两国高层交往与务实合作。白方在涉及中国主权和领土完整的重大问题上坚定支持中方，愿同中方共同推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

## 民进党传“蔡谢结盟” 苏贞昌连任有威胁

**(香港中通社讯)** 台湾民进党主席将在今年5月进行改选，传出前主席蔡英文和前“行政院长”谢长廷“结盟”，来对抗现任党主席苏贞昌。有绿委认为，这确实会对苏贞昌寻求连任是一大威胁，但蔡谢的票源是否能互相转移，这个还不得而知。舆论则指出，若“蔡谢结盟”成真，民进党未来权利分配将有大变动，其两岸政策或有改善可能。

台湾2016年“总统”大选，苏贞昌、蔡英文谁能出线尚言之过早，今年5月的党魁选举则是前哨战，谁能拿到党机器，即取得先机。以苏为对手的蔡英文迄今还没有表态是否选党魁，让未来发展出现多种可能，苏密切关注蔡的动向，但台媒21日突然传出“蔡谢结盟”，令苏贞昌措手不及。

民进党立委黄伟哲表示，“蔡谢结盟”的传闻一直都有听到，但放诸事实来看，今年5月

的党主席选举，大家都摩拳擦掌，跃跃欲试，对苏贞昌要寻求连任，确实会碰到一些挑战。

黄伟哲指出，蔡谢即便要联合，还是要看党员投票的结果。

至于今年党主席选举结果会不会影响到2016“总统”大选？黄伟哲认为，现在离2016还有两年的时间，如果要提名，也要到明年中才开始提名，蔡谢两人的结盟，如果是“刚性结盟”，也就是“一加一等于二或大于二”，当然会对苏贞昌有威胁，但如果不是或有折损，苏贞昌也未必会输，所以两大势力，到底是鹿死谁手，还在未定之天。

台湾舆论指出，蔡英文的两岸政策虽和主张“台湾共识应有国民党色彩”的谢长廷距离颇大，但运用兵法上的结合次要敌人打击主要敌人，“蔡谢结盟”不是不可能。

## 广东省华侨权益保护法已纳入立法规划

**(中新社广州讯)** 广东省侨办主任吴锐成21日在全省侨办主任会议上透露，《广东省华侨权益保护法》去年底已纳入《广东省第十二届人大常委会立法规划》，作为广东省人大今年立法的预备项目，有望在两至三年内出台。

吴锐成说，今年广东将继续推动侨务工作创新，首要的是加强侨务政策法规建设和侨务工作调研。为此，今年广东省侨办将围绕全面深化改革，着力推动一项立法、开展三个专题调研。

一项立法是指继续推动《

广东省华侨权益保护条例》立法，确保在第三季度进入省人大立法程序。

三个专题调研，具体是指“侨务工作全面深化改革”专题调研、海外社团建设专题调研、侨资企业公共服务体系建设专题调研。

## 中国境内互联网服务器大范围故障

**(中新社北京讯)** 21日下午3时左右，中国访问通用顶级域名服务器出现大范围故障，大批知名网站无法正常访问。至晚6时，域名解析已基本恢复。中国互联网安全公司认为，此次故障不排除是黑客攻击导致的。

据金山网络监测，21日下午，包括百度、新浪、腾讯、京东等诸多网站的访问均受影响，使用网盘的用户会发现无法连接成功，部分网页的图片也无法正常浏览。包括weibo.com(新浪微博)在内的很多网站被解析到65.49.2.178上。

金山网络安全专家表示，经查询发现，65.49.2.178位于美国北卡罗莱纳州卡里镇Dynamic Internet Technology公司，从目前看该事件极可能是黑客攻击行为。

奇虎360公司亦表示，不排除是域名服务器被黑客攻击，导致网站域名的解析劫持，从而使大量网站无法访问，具体原因还在确认。

据中国内地DNS(域名系统)服务商DNSPod透露，截至下午16时50分，国内访问根服务器已恢复正常，但是由于各地DNS服务器还有缓存，彻底消除影响可能需要12小时。

金山网络安全专家表示，经查询发现，65.49.2.178位于美国北卡罗莱纳州卡里镇Dynamic Internet Technology公司，从目前看该事件极可能是黑客攻击行为。

奇虎360公司亦表示，不排除是域名服务器被黑客攻击，导致网站域名的解析劫持，从而使大量网站无法访问，具体原因还在确认。

据中国内地DNS(域名系统)服务商DNSPod透露，截至下午16时50分，国内访问根服务器已恢复正常，但是由于各地DNS服务器还有缓存，彻底消除影响可能需要12小时。

### 22日人民币市场汇价如下:

| 外币名称   | 中间价     |
|--------|---------|
| 100 美元 | 610.87  |
| 100 欧元 | 828.86  |
| 100 日元 | 5.85    |
| 100 港元 | 78.75   |
| 100 英镑 | 1007.26 |

马英九：台湾未来在亚洲扮演三大角色



马英九21日上午在台北出席“2014年天下经济论坛”开幕式并致词。

**(香港中通社台北讯)** 马英九21日表示，希望台湾在区域经济整合过程中不会缺席、不能被边缘化，并提出台湾未来将在亚洲扮演自由经济实践者、经贸网络增值者、亚洲繁荣带动者等重要角色。

马英九当天在《天下杂志》举办的“天下经济论坛”上表示，目前岛内正在推动自由经济示范区，希望透过示范区达到推动新一波经济自由化；扩大台湾市场与全球接轨，建构良好投资环境；推动智慧物流、国际健康、农业增值、教育创新等新兴产业。

他指出，自由经济示范区将逐步推广到其他地区，最终目标是将台湾打造成自由经济岛。

由于台湾地处东亚中心，马英九指出，台湾距离所有亚太城市、港口平均时间最短，基于这项枢纽地位，台湾若能成为跨太平洋伙伴协定(TPP)或区域全面经济伙伴关系(RCEP)成员，一定会为这2大联盟产生增值作用，有助于亚太经贸网络平衡及完整。

近年来台湾不断与重要经济伙伴中国大陆、美国、日本、新加坡、新西兰进行经贸结盟，不断创造进入TPP、RCEP条件，马英九希望在这两个重大区域整合过程中，“台湾不会缺席，台湾不能被边缘化”，只有这样台湾才能走出去，才能在变革亚洲经济中再次成为驱动力量。